

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Izl 17,3-7; Psalam: Ps 95,1-2.6-9; Drugo čitanje: Rim 5,1-2.5-8; Evanđelje: Iv 4,5-42**

### Draga braćo i sestre!

Na mnogo mjesta u evanđeoskim tekstovima čitamo tome kako Isus ozdravlja, oprašta grijeha, iskazuje milosrđe, spašava. Upravo u jednoj od takvih situacija pronalazimo ga i danas u odlomku iz Evanđelja po Ivanu. Riječ je, vjerujem, o svima dobro poznatom izvještaju o ozdravljenju slijepca od rođenja, što nam sveti Ivan jednostavno i detaljno opisuje. Zapravo, Ivan nam opisuje put ovoga slijepca do vjere u Isusa Krista. Slušajući riječi ovoga odlomka, ono što prvo možemo uočiti jest činjenica da slijepac ništa ne traži od Isusa jer ga zapravo i ne zamjećuje i dosad zasigurno nije imao iskustvo susreta sa Isusom niti je bio u mogućnosti da ga upozna. Dakle, slijepac koji se ondje zatekao ništa ne govori i ništa ne moli. Isus je taj koji zapaža njega, za razliku od mnoštva koje ga očigledno nije ni zamjećivalo niti se osvrtao na njega i njegove potrebe. A Isus izabire da se upravo s njim susretne i da na njemu iskaže Božju veličinu. Iako je Isus ovdje bio u prolazu, kad je ugledao toga slijepca, nije oklijevao pružiti mu pomoć. U njihovu susretu dolazi do izražaja Božja ljubav i Božja dobrotta. Dovoljno je bilo da ga Isus ugleda i da uoči njegovu potrebu te da ga ozdravi. Čovjeka koji je dotad bio marginaliziran od strane drugih Isus zamjećuje i na njemu očituje djela Božje ljubavi i Božje dobrote. Time zapravo ukazuje da je Bogu stalo do svakoga pojedinca, pa i do onoga tko je na rubu društva i koga možda ljudi ne zamjećuju ili odbacuju zbog nekakva fizičkog hendikepa, društvenog statusa ili nečega tome sličnog. Isus ne postavlja dodatna pitanja kao što to čine njegovi učenici: zašto je taj čovjek slijep, tko je za to kriv slično. On jednostavno zapaža da je u tom trenutku spomenutom slijepcu bila potrebna pomoć i on ga ozdravlja. Na taj način, ozdravljajući ga, Isus očituje volju Božju i Božje spasenjsko djelovanje. Čovjeku koji je do toga trenutka živio u tami on jednostavno pomaže i daje mu priliku da doživi svjetlo. Slijepac koji dotad nije vidio, u jednom trenutku jasno vidi i raspoznaje sve oko sebe.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

U susretu sa Isusom njegov život postaje svjetlo. Uočavamo da je zapravo taj susret čovjeku u potpunosti promijenio život jer otada njegov život prelazi iz tame u svjetlo. Iako ni sam ne zna u potpunosti objasniti što mu je Isus i na koji način učinio, on ipak zna da se u njegovu životu dogodila velika promjena. Štoviše, onoga trenutka kad je spoznao tko je Isus, on ispovijeda svoju vjeru i izriče svoju zahvalu. Osim toga, čovjek kojega je Isus ozdravio od sljepoće brani Isusa, svjedoči za njega. Na temelju svoga vlastitog iskustva i susreta s Isusom i na temelju onoga što mu je Isus učinio, on brani Isusa pred farizejima i pred drugima koji su se ondje našli. S druge pak strane, nakon iscjeljenja pojavljuje se i nevjerica i čuđenje od strane susjeda i onih koji su poznavali ovoga čovjeka. Kao da ne vjeruju da je to on, da se njegov život promijenio. Iako vide, ne vjeruju ili pak ne žele vjerovati onome što vide. Možemo reći, oni koji su ga često susretali i najbolje poznavali zapravo pokazuju da ga ne poznaju i ne prepoznaju promjenu u njegovu životu. Ali ista ta okolina pokazuje da ne prepoznaje ni Krista te i dalje ostaje slijepa za njega i za njegov nauk. Slijepac je progledao, ispovjedio svoju vjeru u Krista i promijenio svoj život, ali okolina i dalje ostaje nepromijenjena. I mi se danas susrećemo s osobama koje su promijenile svoj život nabolje, ali kao da i mi sami ne prihvaćamo da netko tko dosad nije bio u Božjoj blizini može sada biti blizu Bogu. Teško nam je prihvatiti da netko tko dosad nije išao u crkvu, sada ide redovito. Mnogo je situacija u našem svakodnevnom životu koje nam ne dopuštaju da vidimo promjene svojih bližnjih, da uočimo i prepoznamo potrebe onih s kojima živimo i koje susrećemo u svome svakodnevnom životu. Čini se da smo često puta toliko zaslijepljeni zaokupljenošću sobom i svojim životom, da i ne vidimo potrebe svojih bližnjih, a Isus tek što je ugledao onoga tko je u potrebi, odmah mu iskazuje ljubav i pomoć na njegovu životnom putu. Molimo Gospodina da u ovim teškim vremenima progledamo očima vjere!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.**

**[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)**

23. - 29. ožujka 2020

## IV. Korizmena nedjelja

(Broj 495/2020)

### Riječ Božja

*Isus prolazeći ugleda čovjeka slijepa od rođenja.*

*Zapitaše ga njegovi učenici: »Učitelju, tko li sagriješ, on ili njegovi roditelji te se slijep rodio?«  
Odgovori Isus: »Niti sagriješ ni niti njegovi roditelji, nego je to zato da se na njemu očituju djela Božja. Dok je dan, treba da radimo djela onoga koji me posla. Dolazi noć, kad nitko ne može raditi. Dok sam na svijetu, svjetlost sam svijeta.« To rekavši, pljune na zemlju i od pljuvačke načini kal pa mu kalom premaza oči. I reče mu: »Idi, operi se u kupalištu Siloamu!« - što znači »Poslanik.« Onaj ode, umije se pa se vrati gledajući. Susjedi i oni koji su ga prije vidali kao prosjaka govorili su: »Nije li to onaj koji je sjedio i prosio?« Jedni su govorili: »On je.« Drugi opet: »Nije, nego mu je sličan.« On je sam tvrdio: »Da, ja sam!« Nato ga upitaše: »Kako su ti se otvorile oči?« On odgovori: »Čovjek koji se zove Isus načini kal, premaza mi oči i reče mi: 'Idi u Siloam i operi se.' Odoh dakle, oprah se i progledah.« Rekoše mu: »Gdje je on?« Odgovori: »Ne znam.« Tada odvedoše toga bivšeg slijepca farizejima. A toga dana kad Isus načini kal i otvori njegove oči, bijaše subota. Farizeji ga počеше iznova ispitivati kako je progledao. On im reče: »Stavio mi kal na oči i ja se oprah - i evo vidim.« Nato neki između farizeja rekoše: »Nije taj čovjek od Boga: ne pazi na subotu.« Drugi su pak govorili: »A kako bi jedan grešnik mogao činiti takva znamenja?« I nastade među njima podvojenost. Zatim ponovno upitaju slijepca: »A što ti kažeš o njemu? Otvorio ti je oči!« On odgovori: »Prorok je!« Židovi ipak ne vjerovahu da on bijaše slijep i da je progledao dok ne dozvaše roditelje toga koji je progledao i upitaše ih: »Je li ovo vaš sin za kojega tvrdite da se slijep rodio? Kako sada vidi?« Njegovi roditelji odvrata: »Znamo da je ovo naš sin i da se slijep rodio. A kako sada vidi, to mi ne znamo; i tko mu je otvorio oči, ne znamo. Njega pitajte! Punoljetan je: neka sam o sebi govori!« Rekoše tako njegovi roditelji jer su se bojali Židova. Židovi se doista već bijahu dogovorili da se iz sinagoge ima izopćiti svaki koji njega prizna Kristom. Zbog toga rekoše njegovi roditelji: »Punoljetan je, njega pitajte!« Pozvaše stoga po drugi put čovjeka koji bijaše slijep i rekoše mu: »Podaj slavu Bogu! Mi znamo da je taj čovjek grešnik!« Nato im on odgovori: »Je li grešnik, ja ne znam. Jedno znam: slijep sam bio, a sada vidim.« Rekoše mu opet: »Što ti učini? Kako ti otvori oči?« Odgovori im: »Već vam rekoh i ne poslušaste me. Što opet hoćete čuti? Da ne kanite i vi postati njegovim učenicima?« Nato ga oni izgrdiše i rekoše: »Ti si njegov učenik, a mi smo učenici Mojsijevi. Mi znamo da je Mojsiju govorio Bog, a za ovoga ne znamo ni odakle je.« Odgovori im čovjek: »Pa to i jest čudnovato da vi ne znate odakle je, a meni je otvorio oči. Znamo da Bog grešnike ne uslišava; nego je li tko bogobojazan i vrši li njegovu volju, toga uslišava. Otvijeka se nije čulo da bi tko otvorio oči slijepcu od rođenja. Kad ovaj ne bi bio od Boga, ne bi mogao činiti ništa.« Odgovore mu: »Sav si se u grijesima rodio, i ti naš da učiš?« i izbacije ga. Dočuo Isus da su onoga izbacili pa ga nađe i reče mu: »Ti vjeruješ u Sina Čovječjega?« On odgovori: »A tko je taj, Gospodine, da vjerujem u njega?« Reče mu Isus: »Vidio si ga! To je onaj koji govori s tobom!« A on reče: »Vjerujem, Gospodine!« I baci se ničice preda nj. Tada Isus reče: »Radi suda dođoh na ovaj svijet: da progledaju koji ne vide, a koji vide, da oslijepi!« Čuli to neki od farizeja koji su bili s njime pa ga upitaju: »Zar smo i mi slijepi?« Isus im odgovori: »Da ste slijepi, ne biste imali grijeha. No vi govorite: 'Vidimo' pa grijeh vaš ostaje.«*

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



<b>23. P - Tiburije, Oton, Edmund;</b> Iz 65, 17-21; Ps 30, 2.4.5-6.11-12a.13b; Iv 4, 43-54	Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>1.) + Ivan god., Rok, Franca i Franciska Gregurić</b> <b>2.) + Nada Rebić</b>
<b>24. U - Katarina Švedska, Latin;</b> Ez 47, 1-9.12; Ps 46, 2-3.5-6.8-9; Iv 5, 1-3a.5-16	Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>+ ob. Agata i Mato Novosel, vlč. Ivan Novosel, ob. Ivan, Tomo i Franciska Pavličević</b>
<b>25. S - Navještenje Gospodinovo-Blagovijest;</b> Iz 7,10-14; Ps 40,7-11; Heb 10,4-10; Lk 1,26-38; „ <i>Neka mi bude po riječi tvojoj.</i> “	Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>1.) + Dragutin god. i Ružica Magić, ob. Cukor i Dugan, Stjepan Novosel, Štefanija Pavliček</b> <b>2.) Na Čast Srcu Isusovu Zahvala</b>
<b>26. Č - Montan, Maksima, Eutih;</b> Izl 32, 7-14; Ps 106, 19-23; Iv 5, 31-47	Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>+ Vladimir god. i Ivana Antolić</b>
<b>27. P - Rupert, Lada, Peregrin;</b> Mudr 2, 1a.12-22; Ps 34, 17-21.23; Iv 7, 1-2.10.25-30	Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>+ Štefanija Cukor</b>
<b>28. S - Priska, Guntram, Renata;</b> Jr 11, 18-20; Ps 7, 2-3.9bc-10.11-12; Iv 7, 40-53	Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>+ Stjepan god. i Vjekoslav Filipašić i ob. Filipašić</b>
<b>29. N - V. Korizmena nedjelja - Gluha;</b> Ez 37, 12-14; Ps 130, 1-8; Rim 8, 8-11; Iv 11, 1-45; „ <i>Ja sam uskrsnuće i život.</i> “	Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA BEZ NARODA Sv. Misa u Jalžabetu - BEZ NARODA <b>1.) + Josip Vuković, ob. Vuković, Tomo Horvat i ob. Horvat 2.) + Magdalena god. i Ivan Trtinjak, Tomislav Oršić 3.) + Nadica Pavličević god., Tomo Pintarić, Antun Horvatić, Martin Dukarić 4.) + Rok god. i Stjepan Horvat, Cecilija i Dragutin Skupnjak god., Josip i Dragutin Božić</b>

**KATOLIČKI TISAK:**  
Župni listić, Glas koncila,  
Glasnik Srca Isusova, Vrijeme  
Srca, Mali Koncil - MAK,  
Kana, Glasnik svetog Josipa

Umrla i u vječnost se preselila:  
**+ Marija Podbrežnički**  
(u 91 godini života)  
**Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.**

#### Molitva Gospi od zdravlja i svetom Roku

*Djela naša milošću svojom priteci i pomoću prati da svaka naša molitva i radnja s Tobom vazda počinja i započeta da se s Tobom dovrši. Primi i usliši naše molitvene vapaje. Daj nam svoj mir kako bi srca naša bila poslušna Tvojim zapovijedima i smirena u Tvojim zaštiti. Užezi u nama oganj Duha Svetoga da Ti čistim tijelom služimo i neokaljanim srcem omilimo. Zahvaljujemo Ti za Tvoju i našu majku, Blaženu Djevicu Mariju koja pomaže svojoj djeci u nevoljama kako bi opet zadobili zdravlje. Po njezinu zagovoru oslobodi nas ove pandemijske nevolje, kao i od svakog moralnog nereda i zastranjenja. Neka ona svojom majčinskom brigom prati i štiti sve ljude i narode od opasne zaraze koronavirusa. Neka ozdravi bolesne i blagoslivlja sve one koji njima pomažu. Spasitelju, Isuse Kriste, u svojoj blagoj providnosti i očinskoj mudrosti postavi si svetoga Roka moćnim zaštitnikom protiv zaraznih bolesti i po njemu uvijek dijelio obilje blagoslova ljudima u bolesti i tjeskobi. Pošalji ga u ovom času kad nam je zdravlje ugroženo da nas štiti i za nas moli, kako bismo bili dostojni Tvojih obećanja. Ne dopusti, Gospodine, da se oslanjamo samo na svoje umijeće i znanje, već da se pouzdajemo u tvoju pomoć i veliko milosrđe. Udijeli nam zdravlje duše i tijela kako bismo trajno mogli iskazivati Tebi slavu i hvalu. A svi za koje molimo, žive ili mrtve, neka po zagovoru Tvojih svetih miljenika milostivo dobiju oproštenje svojih grijeha i zasluže stići u vječni život u nebu. Po Kristu, Gospodinu našem.*  
**Amen.**

#### ODREDBE BISKUPA HRVATSKE BISKUPSKE KONFERENCIJE U VEZI SA SPRJEČAVANJEM ŠIRENJA BOLESTI COVID-19

Svjesni sadašnjih zahtjevnih okolnosti, a kao dionici odgovornosti za zdravlje i život vjernika i drugih građana, te u skladu s najnovijim mjerama Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Ministarstva zdravstva, mi, biskupi Hrvatske biskupske konferencije, donosimo privremene mjere koje stupaju na snagu u petak 20. ožujka 2020. i traju do drugačije odluke. Da bi se izbjeglo širenje bolesti COVID-19 i očuvalo zdravlje stanovništva, sve se svete mise, slavlja sakramenata, sakramentalna, pučke pobožnosti, župna slavlja i drugi događaji i svi sastanci otkazuju do daljnjega, kako unutar zatvorenih prostora tako i na otvorenim prostorima. Svećenici neka slave svetu misu bez sudjelovanja zajednice, a u skladu s odredbama Rimskoga misala upotrijebit će se oblik „Reda mise bez naroda“. Neka istodobno žarko ustraju u molitvi Časoslova i razmatranju, prinoseći prošnje za Božji narod i sav svijet. Dijecezanski biskupi, sve do opoziva, vjernike u Hrvatskoj oslobađaju obveze sudjelovanja na nedjeljnoj i blagdanskog svetoj misi. Neka vjernici ovu obvezu zamjene molitvom, postom, dobrim djelima, čitanjem Božje riječi, molitvenim sudjelovanjem u prijenosu euharistijskoga i drugih slavlja, prenošenih putem radija, televizije i drugih elektroničkih sredstava. Neka se tijekom prijenosa euharistijskog slavlja posebno združe primanjem duhovne pričesti. Potrebno je vjernicima, napose djeci, mladima i obiteljima posredstvom elektroničkih medija omogućiti pristup katehetskim i drugim duhovnim sadržajima. O tome, neka po odredbi dijecezanskih biskupa, skrbe katehetski uredi ili druga tijela i službe koje su na pomoć župnicima u njihovu pastoralnom djelovanju. Neka crkve za vrijeme trajanja epidemije budu otvorene isključivo pod sljedećim uvjetima: a) crkve su otvorene samo za osobnu molitvu zdravih vjernika koji su bez simptoma akutne plućne bolesti; b) u crkvi istodobno smije biti prisutno najviše deset osoba pazeći pritom da razmak između osoba bude barem 2 metra; c) crkva otvorena za vjernike mora imati stalno otvorena vrata, uz mjere pojačane higijene i svakodnevnog čišćenja. Slavlje sakramenta ispovijedi i bolesničkoga pomazanja ne može se slaviti do daljnjega, osim u smrtnoj pogibelji. Slavlja kršćanskih sprovoda dopuštena su uz strogo pridržavanje zdravstvenih i sigurnosnih uputa mjerodavnih državnih institucija. Pokojnici će biti provedeni i pokopani u prisutnosti najbliže rodbine, a mise za pokojne bit će slavljene nakon ukidanja ovih mjera. Bolnički kapelani i svećenici koji pastoralno skrbe u staračkim domovima i drugim sličnim ustanovama trebaju slijediti upute spomenutih ustanova za prevenciju infekcija. Nad/biskupijski, župni i drugi crkveni uredi te crkveni arhivi ostaju zatvoreni do daljnjega. Vjernici se mogu obratiti navedenim ustanovama isključivo telefonom ili elektroničkom poštom. Katolički vrtići, škole i druge odgojno-obrazovne i dobrotvorne ustanove dužne su slijediti upute Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske. U crkvenim ustanovama u kojima živi više osoba, kao što su svećenički domovi, redovničke kuće, sjemeništa, neka se ograniče izlasci i kontakti s posjetiteljima izvana. Svećenici i ostali pastoralni djelatnici neka objave ove upute u župnim časopisima, oglasnim pločama ili na web-stranicama. Podsjećamo vjernike da nam je svima kršćanska dužnost posvjedočiti solidarnost i učiniti sve da bi se spriječilo širenje virusa. Pretvorimo ovu krizu u prigodu da, unatoč ovoj kušnji, u nadi budemo radosni, u nevolji strpljivi, u molitvi postojani (usp. Rim 12,12). Neka molitva, post i djela ljubavi ostanu obilježje ovoga korizmenog vremena, a molitva za zdravlje i blagoslov našega naroda i drugih hrvatskih građana u ovom izazovnom vremenu neka bude ustrajna. Moleći zagovor Blažene Djevice Marije, Zdravlja bolesnih, u Gospodinu vas pozdravljamo. Biskupi Hrvatske biskupske konferencije! Zagreb, 19. ožujka 2020.

**PRIJENOS MISE OVE NEDJELJE!**  
Dragi župljani! Svetu misu vjernici će u 10 sati po redovnom rasporedu moći pratiti na 1. programu Hrvatske televizije, a u programu Varaždinske televizije u 12 sati biti će prijenos mise s Hrvatskog katoličkog sveučilišta, također Laudato TVu ili HKR kao i HR!

*Za zdravlje svih oboljelih od koronavirusa, za snagu zdravstvenim djelatnicima i svima odgovornima u borbi s ovom pandemijom, da našu Domovinu i cijeli svijet poštediš trpljenja i smrti, a ispuniš nadom u pobjedu života, molimo Te.*

**DRAGI ŽUPLJANI ZBOG NOVIH OKOLNOSTI DO DALJNJEG NEĆE BITI SVETIH MISA SA ZAJEDNICOM. JA ĆU SLUŽITI PRIVATNO SVETE MISE NA VAŠE NAKANE KOJE STE ZAPIŠALI. U CRKVU ILI KAPELICE MOŽETE IPAK DOĆI NA OSOBNU MOLITVU PREMA UPUTAMA KOJE SU VAM NAZNAČENE U PREPORUCI HBK! MOLIM VAS SVE ZA OZBILJNOST A ZA BILO KOJU NEJASNOĆU ILI HITNE INTERVENCIJE NAZOVITE ME!**